

# 習近平晤賴斯 冀中美關係穩定發展



■習近平在人民大會堂會見美國總統國家安全事務助理賴斯。

香港文匯報訊 據新華社報道，國家主席習近平昨日在北京人民大會堂會見美國總統國家安全事務助理賴斯。習近平指出，應與奧巴馬總統邀請，下個月將對美國進行國事訪問，就共同關心的重大問題深入交換意見，共商加深兩國人民友誼、促進雙方各領域合作的大計，為兩國和世界人民帶來更大利益。

習近平指出，今年以來，中美在各個層次上保持了密切交往。第七輪中美戰略與經濟對話和第六輪中美人文交流高層磋商成果豐碩。兩國在一系列重要領域的合作取得積極進展。中美兩國擁有廣泛的共同利益和巨大的合作潛力。一個穩定、不斷發展的中美關係，不僅符合兩國和兩國人民的根本利益，也有利於

維護亞太乃至世界的和平和發展。我們願同美方共同努力，不斷拓展雙邊、地區、全球各領域務實合作，以建設性方式管控敏感問題，努力使中美關係更多更好地惠及兩國和世界各國人民。

## 雙方通過溝通管控分歧

習近平強調，中美關係既要穩定又要發展，要堅持對話合作、不斷向前發展的航向。中美雙方要以互信求穩定。中國堅定不移走和平發展道路，始終不渝奉行互利共贏的對外開放戰略，致力於同美方共同構建新型大國關係，實現雙方不衝突不對抗、相互尊重、合作共贏。中美雙方要以合作促發展。雙方要加快雙邊投資協定談判，繼續加強兩軍交流合作，力爭在能

源、基礎設施等領域取得更多進展，加強在亞太事務、氣候變化等全球性問題和地區熱點問題上的對話與合作。

習近平強調，中美雙方要通過溝通管控分歧，要切實尊重和照顧彼此核心利益，努力擴大共同面、縮小分歧面，維護兩國關係穩定發展的大局。

賴斯表示，此訪是專門為習近平主席下個月對美國的國事訪問作準備。奧巴馬期待著同您就兩國關係和共同關心的重大國際問題繼續深入交換意見。奧巴馬和美國政府十分重視美中關係，希望通過雙方建設性努力，使兩國在更廣泛領域的合作取得積極成果。美方也願同中方一道，妥善處理好兩國關係中的分歧，使美中關係保持穩定發展。

# 國務院部署全面物流改革

## 2020年基本形成較完善法治營商環境

香港文匯報訊 據新華社報道，經李克強總理簽批，國務院日前印發《關於推進國內貿易流通現代化建設法治化營商環境的意見》（下稱《意見》），系統全面部署發展現代流通業，並明確提出到2020年基本形成較完善的法治化營商環境等目標。

國內貿易流通（下稱內貿流通）是中國改革開放最早、市場化程度最高的領域之一，對國民經濟的基礎性支撐作用和先導性引領作用日益增強。做強現代流通業這個國民經濟大產業，有利於對接生產和消費，促進結構優化和發展方式轉變，更好地服務經濟社會發展。

### 內貿流通成轉型新引擎

《意見》提出，今後一個時期推進內貿流通現代化的指導思想，提出以市場化改革為方向、以轉變政府職能為核心、以創新轉型為引領、以建設法治化營商環境為主線的基本原則，提出到2020年基本形成規則健全、統一開放、競爭有序、監管有力、暢通高效的內貿流通體系和比較完善的法治化營商環境，把內貿流通打造成經濟轉型發展新引擎、優化資源配置新動力的主要目標。

### 五舉措推進現代流通業

《意見》提出五方面的舉措：一是健全內貿流通統一開放的發展體系。加強內地統一市場建設，構建開放融合的流通體系。建設以四大流通產業集聚區、三大流通產業集聚帶和若干重要支點城市為基礎的內地骨幹流通網絡。完善流通設施建設管理體系，加強流通領域重大基礎設施建設。

二是提升內貿流通創新驅動水平。推動電子商務等新興流通方式創新，促進農產品和農村電子商務發展，鼓勵引導傳統流通企業利用電子商務加快轉型。推動綠色循環低碳發展模式和培育傳播形式創新。完善創新支持政策，健全支撐服務體系，推動流通企業改革創新。加強知識產權保護。

三是增強內貿流通穩定運行的保障能力。完善信息服務體系，推廣大數據應用。完善商品應急儲備體系，增強市場應急保供能力。構建重要商品追溯體系，形成來源可追、去向可查、責任可究的信息鏈條。

四是健全內貿流通規範有序的規制體系。加快推進流通立法。加強流通領域執法，提升監管執法效能。加強流通標準化建設。加快建設流通信用體系，推動建立行政管理信息共享機制、市場化綜合信用評價機制、第三方信用評價機制等信用評價模式。

五是健全內貿流通協調高效的管治體制。處理好政府與市場的關係，推動建立內貿流通領域負面清單、權力清單和部門責任清單。合理劃分中央與地方政府權責，完善部門間協調機制，充分發揮行業協會商會作用。

《意見》要求，各地區、各部門要切實抓好各項政策措施的落實，重要的改革要先行試點，及時總結和推廣試點經驗。

### 五舉措推進現代流通業

1. 健全內貿流通統一開放的發展體系。
2. 提升內貿流通創新驅動水平，如推動電子商務等新興流通方式創新。
3. 增強內貿流通穩定運行的保障能力，如推廣大數據應用。
4. 健全內貿流通規範有序的規制體系，如加快立法。
5. 健全內貿流通協調高效的管治體制，包括處理好政府與市場的關係。

資料來源：新華社



■國務院提出五項舉措推進系統全面部署現代流通業，包括加快「網際網路+產業+金融」開創電商新模式。圖為山東日照市一網站運營部門的工作人員在整理與下游塑化企業簽定的網上交易購銷合同。

# 國際史學會：期待中國史學家外文著書述歷史

香港文匯報訊（記者 楊奕震、實習記者 秦帥）日前，在第22屆國際歷史科學大會上著名的瑞典史學家、國際史學會財務總監司庫勞倫·蒂索教授向記者表示西方學者多受制於語言障礙，無法對中國歷史做出更全面的評價，因此他期待中國史學家可以用外文發表學術成果。



■勞倫·蒂索教授。



■弗蘭克教授。

「自己漢語太差，所以時常告訴自己的孩子們一定要學好中文才行。」勞倫·蒂索教授坦言西方學者研究中國時面臨的最大困難是語言不通。礙於語言的限制，許多歷史學家都是通過西方人編寫的材料去研究中國，不太清楚中國的歷史學家是如何解讀本國的歷史。因此，在很多歷史觀點上就會偏頗、不全面。即使是像彭慕蘭先生那樣的著名漢學家也無法擺脫西方視角的限制。他表示非常希望中國歷史學家可以有一天用英文或者法文發表其歷史研究成果，這對形成一個全面的史學觀點是十分必要的。他說「歷史不是醫學，不需要一一對應的照方抓藥，而是需要多個觀點的碰撞與融合。」

### 融合比批判重要的歷史學

多種觀點的碰撞意味著不同時空的人對同一歷史問題可能存在着不同的解讀，因而也就帶來了人們對於歷史客觀性存在與否的質疑。對此，蒂索教授表示，歷史的發展是非線性的，由於史實材料來源的複雜性，同一歷史現象可以向人們傳達不同的觀點，這是我們應該理性看待的正常現象。但與此相比，更為重要的不是觀點正誤的爭論，而是所有的觀點都有機會得到平等的展現，融合比評判更重要。

蒂索教授以自己此次的親身經歷舉例，「我的一個同事對中國一直存有一黨專政的非民主國家的刻板印象，故而不願來中國。我現在可以通過

自己這幾天的親身感受告訴他，他的這個決定是多麼的不明智。中國是擁有著14億人口的大國，而瑞典只有800多萬的人口的小國，兩國間的差異性是客觀存在的，但是只要去嘗試參與，去理解對方就可以和諧的共存下去。」

### 二戰應始於1937年

另一位法國著名二戰史學家、國際史學會秘書長羅伯特·弗蘭克教授在第22屆國際史學大會的群訪中闡述了他對二戰與中國問題的一系列看法。與大多數的歐洲史學家的觀點不同，弗蘭克認為二戰應從標誌全面侵華戰爭的1937年算起，而非德國「閃擊」波蘭的1939年。

弗蘭克先生用全球視野去審視二戰，他認為中國戰場作為二戰戰場的重要組成部分是不能被忽視的。因此，盧溝橋事件不僅標誌著全面抗日戰爭的開始，更標誌著第二次世界大戰的開始。

### 中國對於二戰的貢獻巨大而艱難

弗蘭克先生表示中國作為二戰的第一個受害國家，對於二戰最終的勝利的貢獻是「巨大而艱難」的。所以早在1945年美國的總統羅斯福提出建立聯合國的主張時，中國就先於法國包括在4個常務理事國之中，從這一點足以看出世界對中國二戰地位的認可。（山東報訊）

# 福田3個月檢非法凍肉207噸

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報導）深圳福田口岸入境旅客數量居深圳旅檢口岸第二位，今年以來，非法攜帶凍肉經福田口岸入境人數顯著增多。今年5月至7月，檢驗檢疫部門共在福田口岸截獲「水客」非法攜帶凍肉4,914批、207.6噸，批數同比增長22倍，其中單日最高截獲非法攜帶凍肉量超11噸。對90份截留凍肉樣品檢驗結果顯示，70%的樣本中檢出中國禁止使用的萊克多巴胺（又名瘦肉精），65%的樣本檢出有害細菌。



■海關查獲的凍肉。資料圖片

# 深汕高速三車相撞5死20傷

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報導）深汕高速陸豐市內湖段昨日發生一宗交通事故，造成5人死亡，20人受傷。涉事大巴核載47人，實載45人。事發時一輛往汕頭方向行駛的拉鋼筋粵V牽引車追尾一輛拉化工業的粵A籍貨車，隨後牽引車撞過中間防護欄，竄至汕頭往廣州方向車道，一頭撞向正常行駛的貴州籍大巴造成事故，牽引車的鋼筋扎穿大巴前部。

# 杭州地鐵工地洩燃氣 周邊人員疏散



■網友拍攝燃氣洩漏現場情況。本報浙江傳真

香港文匯報訊（記者 高施倩 浙江報導）據浙江杭州市地鐵集團有限責任公司官方微博消息，昨日上午9時33分，地鐵4號線南星橋站在施工中不慎挖破燃氣管道，直徑300毫米，一條巨型氣柱如水柱般衝天而上，施工單位立即通知消防、燃氣公司。9時39分，消防到達現場並進行搶險，疏散周邊人員。9時55分，燃氣公司到達現場並開始搶險，目前燃氣管道閘門正在關閉中。10時45分，燃氣公司已關閉燃氣管道閘門，切斷氣源。事件未造成施工人員傷亡。

## 人民網兩高管涉賄被查

香港文匯報訊 據中通社報道，中國最高人民檢察院官網昨日發佈消息說，日前經最高檢指定管轄，河南省人民檢察院依法以涉嫌賄賂犯罪對人民網股份有限公司總裁廖玗，人民網股份有限公司董事、副總裁陳智霞立案偵查並採取強制措施。案件偵查工作正在進行中。

據透露，人民網報社已提名該報地方部主任牛一兵，作為人民網董事推薦人選，人民網將於近日召開董事會，審議相關事項。

# 火箭殘骸砸破陝民宅屋頂



▼墮入民宅內的火箭殘骸。網上圖片

■被火箭助推器殘骸砸中的民房，房頂出現一個大洞。網上圖片

前日上午約10時40分，一個「不明物體」從天而降墮入陝西省安康市旬陽縣紅軍鎮一農戶家中，墮落時發出巨大的聲響，並帶有震感。經陝西省安康市旬陽縣公安局確認，是一枚火箭發射助推器的殘片，沒有危險。另據新華網報道，中國當日上午在太原衛星發射中心用長征四號丙運載火箭，成功將遙感二十七號衛星送入太空。 ■安徽網